
A szakirodalom népszerűsítésének hírei

Borsod megyében változatlanul a Kazincbarcikai Városi Könyvtár dolgozói jár­
nak az élen az alap- és középfokú szakkönyvek kölcsönzésében. Itt 1962-ben a for­
galom 21%-a volt ismeretterjesztő mű, s ebből 4,2% műszaki. A  természettudományos, 
a ^műszaki és a mezőgazdasági könyvek együttes forgalmi aránya pedig 7,4%. A  fel­
nőtt olvasók 47,5%-a munkás! Az olvasók személyi lapján színes számok jelzik, hogy 
ki, melyik üzemrészben dolgozik, illetve hogy mi az üzem jelenlegi termelési profilja. 
Arra törekszenek, hogy állandó és többirányú propagandahatás érje az olvasót. Az 
ismeretterjesztő irodalom feltárására nagy gondot fordítanak, például tárgyszókata­
lógust is készítenek.

A Miskolci Városi könyvtár szakkönyvpropagandájának alapja az a 61 könyv- 
ismertető előadás és 310 könyvkiállítás volt, amelyet 1962-ben a városi hálózat 
17 fiókkönyvtárában rendeztek. Ezzel az előző évihez képest megduplázták az isme­
retterjesztő előadások és kiállítások számát. Érdekesebb témák: „Barkácsolással szé­
pítse otthonát” , „Elektrotechnikai és háztartási tanácsadó” , „Gyümölcsöskertek kor­
szerű kezelése” . Az ismeretterjesztő művek 25,2%-os forgalmi aránya magasan a 
megyei átlag (16,6%) fölött van. A  természettudományos, a műszaki és a mezőgazda- 
sági könyvek együttes forgalma 6,4%.

*

Az Encsi Járási Könyvtár jó ötlettel gazdagította a fejtörő versenyeket: A  „Fej­
törő-pályázat” kérdéseit plakátokra írták és kifüggesztették a kölcsönzőben. A  fő­
ként ismeretterjesztő jellegű kérdésekre a könyvtár katalógusainak és szakkönyveinek 
segítségével adták meg a választ a pályázók. A  megfejtéseket (a rejtvényfejtő nevével 
és címével ellátott papírra írva) a kölcsönzőben elhelyezett zárt dobozba — olyan 
szavazatszedő láda-félébe — tették. A  verseny lezárása után ankéton vitatták meg 
a helyes válaszokat. A  legjobb pályázókat könyva'jándékokkal jutalmazták. Bizonyára 
e pályázatnak is része van abban, hogy az 1963. januári 13%-hoz viszonyítva április­
ban már több mint duplájára, 27%-ra növekedett az ismeretterjesztő könyvek for­
galma.

*

Sátoraljaújhelyen a helyi KTSZ-ek sajátjuknak tekintik a járási könyvtár egyik 
fiókkönyvtárát: a Vasipari KTSZ az üzem dolgozói helyett kifizeti a beiratkozási 
díjat, a Szabó KTSZ pedig könyveket vásárol a könyvtárnak. Ebbe a fiókba a járási 
könyvtár folyamatosan eljuttatja a legfrissebb alap- és középfokú szakkönyveket.

*

A  Miskolci Megyei Könyvtár műszaki részlege felszabadította szakirodalmi állo­
mányának egy részét az „Olvasótermi anyag — Nem kölcsönözhető!” korlátozás alól. 
Ennek eredményeként 28 százalékos ( forgalmi növekedés következett be a műszaki, 
és 59 százalékos növekedés a mezőgazdasági könyveknél. Az olvasószolgálati dolgozók 
az olvasói kartonokra színes jelzőlapokat (lovasokat) helyeztek. A  jelölések segítséget 
nyújtanak a kölcsönző könyvtárosok propagandamunkájához, vagy a tájékoztató 
csoport kiadványainak szétküldéséhez.

( p t i )

A  KÖNYVTÁROSI ÁLLÁSOKRA vonatkozó pályázati hirdetményeket 
és híreket szívesen közli lapunk, hogy segítségükre legyen a könyvtáraknak és 
a könyvtárosoknak. A  hivatalos pályázati hirdetményeket — teljes szöveggel 
— hirdetésként tesszük közzé, a betöltendő állásokra vonatkozó rövid adatokat 
pedig hírként. Kérjük tehát a könyvtárakat, hogy az üresedésben levő állások­
ról értesítsenek bennünket.

*

GYŰJTŐKÖRI IRÁNYELVEKET adott ki a K M K  a „Könyvtári útmuta­
tók” sorozatában a különböző közművelődési könyvtárak gyűjtőköri tervezeté­
hez. A  fontos segédkönyv a megyei, járási, falusi, önálló szakszervezeti könyv­
tárak, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és a gyermekkönyvtárak, gyermek- 
részlegek gyűjtőköri irányelveit tartalmazza. A  tervezet a gyűjtőköröket szak­
csoportokra osztva tárgyalja, ezeken belül meghatározza a beszerzés kívánatos 
mélységét. A  nagy alapossággal összeállított kiadványt Fodor András szerkesz­
tette. Beszerzése minden önálló közművelődési könyvtár részére szükséges, (u)
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